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Som tvåa gav han Lucky Po en kamp 
ända in mot mållinjen och besegrade 
Gidde Palema. Efter att ha vunnit 
E3-revanschen såldes han till Italien. 
Efter en misslyckad Italien-sejour kom 
han åter till Sverige som 6-åring och 
i träning till Göran Lång. Hästen var i 
bra författning när han kom och vann 
i tre av de fem första starterna men 
därefter var det slut på framgångarna. 
Det var den psykiska biten som var 
problemet. Vikings Gustav tjänade 
närmare två miljoner kronor.

Miljonen mer tjänade Jetta Farligs 
andra Texas-avkomma, Colour August. 
Han föddes år 1997 och startade varje 
år från 3 till 10 års ålder. Den främsta 
säsongen hade han som 5-åring då han 
vann fem lopp, varav en Silverfinal, 
och tjänade 857 500 kronor. 

Som 8-åring såldes han till Finland 
där framgångarna fortsatte med bland 

mellan två träd i skogen. Skadorna 
gjorde att hon sattes i avel, födde sitt 
första föl som 6-åring och fick en lång 
och framgångsrik karriär som avelssto. 
Hennes utnämning till Elitsto torde 
ha grundats på lång och trogen tjänst 
men även på att hennes produktion 
innehöll elithästar. Under 17 år födde 
hon 14 föl vilka alla startade och 11 
vann lopp. 

Texas bästa partnern
Jetta Farlig betäcktes med 11 olika 
hingstar men Texas blev far till de två 
vinstrikaste avkommorna. År 1995 
kom Vikings Gustav som var den 
största talangen i syskonskaran. Han 
var höstens häst bland 3-åringarna  
och hade tre raka segrar för Stefan 
Olsson inför Kriteriekvalet, som han 
vann med Örjan Kihlström i sulkyn. 

Även i finalen kördes han av Örjan. 

Hon har lämnat 14 avkommor, 
varav samtliga startat och 11 
vunnit lopp. Två avkommor är 
miljonärer och en var en halv 
längd från en Kriterieseger. 
I år utnämndes Jetta Farlig till 
Elitsto. 

etta Farlig föddes i maj år 1981 
hos Tommy Hanné på gården 
Farligheten utanför Örsunds-
bro. Hon visade tidig talang och 

rankades av Travronden som nummer 
fyra i sin kull som 2-åring. Sex starter 
resulterade i fyra segrar. Som 3-åring 
rankades hon som nummer tretton 
bland stona. 

Hennes tävlingskarriär tog slut efter 
en skentur där hon till slut fastnade 

Elitsto 2009

Travhästen presenterar:

Jetta Farlig
e. Keystone Sycamore-Lifta e. Xanthe. Född 1981 i Sverige

39: 7-1-1, 17.1aK, 145 100 kronor
Uppfödare: Kristina Andersson, Örsundsbro Ägare: AB Buspojkarna, Enköping

Text: 

Bengt Larsson

Vikings Gustav, en av Jetta Farligs två Texas-avkommor, utnämn-
des till ”höstens häst” när han var tre år. Han vann Kritieriekvalet 
och placerade sig sedan tvåa i finalen. Totalt tjänade han närmare 
två miljoner kronor och är därmed Jetta Farligs näst vinstrikaste 
avkomma. 
Foto: Thomas Blomqvist/Kanal 75
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lades han värdebokstaven AB, dvs god 
förärvning. Det för dagen mest aktu-
ella resultatet är att han är morfar till 
Håkan Erikssons Device som nu som 
5-åring har passerat en miljon kronor i 
vinstsumma.

Namnkunnig morfar
Om vi ser närmare på Jetta Farligs 
modersida kan vi hitta många guld-
korn och även se att den domineras 
av Robert Westergrens uppfödning. 
Han var en av landets främsta amatör-
tränare under 1950- och 1960-talen 
och en stor publikfavorit i sin klas-
siska tävlingsdress, vit med vit mössa. 
Westergren drev också uppfödning 
med främst sin egen hingst Chefen. 
Jetta Farligs morfar är den stora stjär-
nan i detta sammanhang. Xanthe var 
landets bästa inhemska travare under 
1960-talet och till synes outslitlig. 
Han startade sex år på raken i Elitlop-
pet, vann storlopp redan som 3-åring 
och SM som 11-åring. År 1966 var 
han svensk representant i det så kal-
lade VM-loppet på Younkers Raceway. 
Som avelshingst lyckades han inte lika 
bra. Den främsta meriten är att han är 
morfar till elithästen och avelshingsten 
Extrem, också en slitstark häst.

Går vi längre bak i moderslinjen 
återfinner vi Citronella, Westergren-
häst som var etablerad snabblopps-
häst på Solvalla, och Derbyvinnaren 
Rosenella. I fjärde led finns hästar som 
Elitloppsvinnaren Permit och avelsgi-
ganten Bulwark.

Oskrivet kort som mormor
Jetta Farlig dog år 2005. Vad kommer 
hennes avkommor att prestera i aveln? 
Idag finns inte tillräckligt med avkom-
mor i nästa led för att ge en bra bild. 
Det mest positiva är Matrix Reloaded, 
son till Colour Fan och med 1,5 mkr 
insprunget.

annat en andraplats i Top of Euro Trot. 
En segerprocent på 23 och en plats-
procent på 74 är imponerande siffror.

Lätthanterade avkommor
Den som har den största erfarenheten 
av Jetta Farligs avkommor är Stefan 
Olsson. Han har tränat alla, dels som 
lärling hos Tommy Hanné och dels 
som egen tränare. Han betecknar stoet 
som positivt och lätt att arbeta med, 
något som också utmärkte hennes 
avkommor. Uppfödare till de flesta var 
Björn Kumlin i Uppsala.

Guldkorn i moderstammen
Jetta Farligs far och mor tränades båda 
av Tommy Hanné. Modern Lifta var 
ingen begåvning på banan vilket däre-
mot fadern, USA-födde Keystone 
Sycamore, var. En av 1970-talets bästa 
svensktränade hästar och mångfal-
dig storloppsvinnare. Han hade både 
speed och en för amerikanska travare 
ovanlig styrka, tyvärr i kombination 
med en viss galoppbenägenhet. Det 
senare var troligen en följd av att han 
ofta var ofräsch. Enligt Tommy Han-
nés mening skulle hästen ha varit en 
världsstjärna om han hade haft tillgång 
till dagens veterinärresurser.

Som avelshingst lyckades Keystone 
Sycamore bra utan att få tillgång till 
det bästa stomaterialet. Vid avelsvär-
deringens avkommebedömning tillde-

Samtliga avkommors 
resultat per 17/8 2009:

04 Colour Sakic
h e. Wall Street Banker
3: 0-1-0, 17.9M, 10 000 kr

03 Colour Elsa
s e. Running Sea
44: 6-10-3, 14.1aK, 153 596 kr

02 Colour Bear
h e. Tres Solide L.
21: 1-2-1, 15.0aM, 194 544 kr

01 Colour Isak
h e. Wall Street Banker
59: 4-7-3, 15.0M, 350 334 kr

98 Vikings Freja
s e. Backstreet Guy
7: 0-0-0, 18.6M, 4 800 kr

97 Colour August
h e. Texas
135: 31-25-18, 11.6aK, 3 007 123 kr

96 Colour Arnie
h e. Super Arnie
22: 2-2-3, 15.1K, 138 000 kr

95 Vikings Gustav
h e. Texas
52: 13-4-3, 12.7aK, 1 936 153 kr

94 Colour Anton
h e. Atas Rocket
26: 3-6-6, 15.4M, 343 700 kr

92 Colour Fan
s e. Super Arnie
23: 1-2-1, 16.2aK, 57 300 kr

91 Colour Maggie
s e. Spotlite Lobell
19: 2-0-2, 16.5K, 68 300 kr

90 Colour Star
h e. Ata Star L.
56: 11-4-8, 13.5aK, 802 000 kr

88 Colourful
h e. Tibur
4: 0-1-0, 19.6M, 14 100 kr

87 Colour Crown
h e. Crowntron
159: 13-16-15, 14.3K, 724 338 kr

14 avkommor

Colour August föddes 1997 och star-
tade frekvent fram till 10 års ålder. 
Han vann bland annat en Silverfinal 
och knep en andraplats i Euro Trot. 
Colour August är Jetta Farligs andra 
Texas-avkomma och med sina tre 
miljoner på kontot efter avslutad kar-
riär är han den vinstrikaste av stoets 
totalt 14 avkommor. Foto: Kanal 75
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ningarna under pågående auktions-
säsong.

– Det är helt klart att det är mycket 
tuffa tider för våra uppfödare. Det 
behövs stimulansåtgärder inom trav-
sporten i minst samma omfattning som 
exempelvis i Norge. Där höjs uppfö-
darpremierna och fler lopp reserveras 
för enbart norskfödda hästar. Det för 
att värna om och stärka den egna aveln. 
Det ger också snabbare ”pay back” till 
uppfödarna, något som det höjs röster 
för att vi också måste se till att få även i 
Sverige, säger Anders Lindh.

Rimligt betalt för ston
Stofrågan är också fortsatt högaktu-
ell. ASVT anser att stona måste få fler 
tillfällen att möta ston och prispengar 
måste öronmärkas till stona.

– Det går inte att bortse från att runt 
hälften av fölen som föds är ston. Uppfö-
darna måste få en chans att få avsättning 
och rimligt betalt även för dessa. Stona 
är också väsentliga i den framtida aveln – 
utan goda ston har vi ingen möjlighet att 
behålla den bredd och den höga kvalité 
som svensk uppfödning faktiskt har idag, 
säger Anders Lindh.

”modern” tid förra året. I år kom dock 
lågkonjunkturen att slå stenhårt mot 
många säljare. Auktionen kom att 
präglas av många återrop och väsent-
ligt lägre snitt- och medianpris än förra 
året. Det trots att det var mycket folk 
på plats. Auktionstältet var betydligt 
större i år och det tillsammans med 
den stora åskådarskaran gjorde att  
konferencier och auktionist tidvis  
hade svårt att göra sig hörda.

– Om det blir en Axevallaauktion 
även nästa år kommer förutsättning-
arna att göra ett bättre arrangemang 
att öka väsentligt i och med den stora 
kör- och ridhall som börjat byggas vid 
banan. Den kan fungera även som  
auktionshall, säger Anders Lindh.

Pressad marknad
Den vikande konjunkturen har satt 
hård press på travhästuppfödarna, 
vilket också avspeglas i intresset från 
ASVT:s medlemmar att sälja på auk-
tion. Betydligt fler hästar anmäldes till 
auktionerna än vad det beräknats plats 
för. För att få plats och ge alla en chans 
att få med sina hästar på auktion med 
alla nödgades Trottex ändra förutsätt-

nför Elitauktionen var det många 
som funderade på hur omvärlds-
faktorer som den globala finans-
krisen och den pågående låg- 

konjunkturen skulle påverka efter- 
frågan och prisnivå. Auktionen bjöd på  
ett 100-tal mycket intressanta och väl-
stammade hästar som den gången togs 
ut dels på sin exteriör, dels sin stam.  
Av de cirka 400 hästar som anmäldes 
togs 300 ut för en besiktning. Sedan 
gjordes en värdering av härstamningen 
där störst vikt lades vid modern och 
hennes egna prestationer och därefter 
hennes avkommor och deras resultat. 
Bedömningen gjordes utifrån vilka  
hästar som kunde förväntas bli dyrast.

Utfallet vid Elitauktionen, som var 
mycket välbesökt med fulla läktare, 
blev bra med högre snitt- och median-
pris än året innan. Dessutom ökade 
försäljningsprocenten.

– Vi kunde också konstatera att stona 
var vinnare vid årets Elitauktion, säger 
Anders Lindh, generalsekreterare i ASVT.

Bättre förutsättningar
StoChampionatauktionen i mit-
ten av juli anordnades första gången i 

Trottex informerar
Text: Lena Karlsson

lena@asvt.se

Dags för Kriterieauktionen 2009

I

När det nu endast återstår en av 
årets totalt tre unghästauktioner, 
kan konstateras att utfallet hittills 
varit blandat. Elitauktionen blev 
en framgång medan resultatet 
från StoChampionatauktionen 
blev nedslående både för många 
säljare och Trottex.
Nu, när signalerna från omvärlden 
under sensommaren blivit för-
siktigt positiva, hoppas vi att det 
återspeglas vid Kriterieauktionen.

Årets vinnare i E3-finalen för ston  
– My Love di Quattro – är en av många 
fina hästar som genom åren sålts på någon 
av Trottex auktioner. Stoet tränas av Petri 
Salmela och i E3-finalen kördes hon av  
Ulf Ohlsson. Foto: Claes Kärrstrand.
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Till årets Kriteriauktion har det 
anmälts 476 ettåringar. Nytt för 
i år är att auktionen genomförs 
över fyra dagar – onsdag den 
30 september till lördag den  
3 oktober.

riterieauktionen genom-
förs även i år vid Scan-
dic Infra City i Upplands 
Väsby. Den första auk-

tionsdagen av fyra börjar redan vid 
lunchtid på onsdagen då Menham-
mar Stuteri och Boko Stables hästar 
går under klubban. Hästarna visas på 
boxområdet på auktionsdagen. Men 
de båda säljarna anordnar också en 
öppen visning på Menhammar under 
söndagen den 27 september kl 13-16 
då alla intresserade har möjlighet att 
besikta både Menhammars och Bokos 
hästar. Lägsta bud som är satt på 
dessa hästar är 20 000 kronor.

På torsdagsauktionen är det dags  
för selektdelen. Katalogdelen för tors-
dagen rymmer 103 välstammade ett-
åringar och som valts ut bland samtliga 
anmälda hästar. Lägsta bud på dessa 
hästar är satt till 50 000 kronor.

På fredag och lördag går resten av 
de anmälda hästarna under klubben 
och då accepteras också 20 000 kro-
nor som lägsta bud.

Nytt vid auktionerna i år är att  
det förutom moms och ett inropscour-
tage på fem procent tillkommer 1 000 
kronor i avgift för de auktionslopp 
som nyinstiftas. Alla hästar som varit 
intagna i någon av Trottex auktionska-
taloger i år (Elit-, Stochampionat- eller 
Kriterieauktionen) och där avgiften är 

betald är startberättigade i auktions-
loppen. Loppen börjar köras på Sol-
valla nästa år för 2-åriga hästar.

Att köpa häst på Kriterieauktionen är 
enkelt! Det räcker att finnas på plats 
i auktionshallen, restaurangen vid 
ringside eller i Ballroom för att bjuda. 
Men tänk på att ordna finanseringen 
innan. Trottex kan inte ta emot några 
kontanter som betalning vid hästsköp 
under auktionerna.

Mer om hur du löser finansieringen 
finns att läsa på www.asvt.se/Kriterie-
auktion eller i auktionskatalogen.

På webben och i katalogen kan du 
också läsa mer om vilka villkor som 
gäller vid köp av häst på auktion.

Den som har frågor kring auktio-
nen, finansiering och hästköp kan 
också kontakta Trottex 08-445 23 00 
eller trottex@asvt.se

Kriterieauktionen 2009

Fyra dagars 
hästfest!

K

Hålltider Kriterieauktionen 2009

Onsdag 30 september
Visning i boxarna: Från 10.00
Första utrop: 12.30

Torsdag 1 oktober
Visning i boxarna: Från 10.00
Kl 16.00 Bergsåker: Berättar om satsning-
en på Kriterieauktionen och inför 2010.
Första utrop: 17.00

Fredag 2 oktober
Visning i boxarna: Från 10.00
Kl 16.00 LRF Konsult: Nyheter kring 
moms och skatter för dig med hästar.
Första utrop: 17.00

Lördag 1 oktober
Visning i boxarna: Från 10.00
Första utrop: 18.30
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Segerstatistik
Avelshingstar med minst 50 avkommor
 Per den 31/8  2009.

1	 Egon Lavec	 53	 35	 66,04
2	 Love You* (FR)	 108	 71	 65,74
3	 Credit Winner* (US)	 86	 52	 60,47
4	 Goetmals Wood (FR)	 66	 38	 57,58
5	 S.J.'s Photo (US)	 139	 72	 51,80
6	 Varenne (IT)	 57	 29	 50,88
7	 Express Ride (US)	 144	 73	 50,69
8	 Revenue	 72	 36	 50,00
9	 Scarlet Knight (US)	 91	 45	 49,45
10	 Zerberus (DE)	 94	 46	 48,94
11	 Muscles Yankee (US)	 128	 60	 46,88
12	 Dream Vacation (US)	 60	 28	 46,67
13	 Viking Kronos (IT)	 145	 66	 45,52
14	 Coktail Jet (FR)	 219	 95	 43,38
15	 Juliano Star (FR)	 224	 92	 41,07
16	 Malabar Circle Ås*	 196	 77	 39,29
17	 Gigant Neo	 85	 32	 37,65
18	 Super Photo Kosmos (US)	 151	 53	 35,10
19	 Rite On Line (US)	 265	 93	 35,09
20	 Super Arnie (US)	 499	 173	 34,67
21	 Alf Palema (US)	 449	 154	 34,30
22	 Fast Photo (US)	 231	 79	 34,20
23	 Giant Cat (FR)	 53	 18	 33,96
24	 Carmody Lobell (US)	 69	 23	 33,33
25	 Gidde Palema	 348	 114	 32,76
26	 Jag de Bellouet* (FR)	 65	 21	 32,31
27	 Confident Victory (US)	 88	 28	 31,82
28	 Ganymede (FR)	 73	 23	 31,51
29	 Lindy Lane (US)	 121	 36	 29,75
30	 Barbeque (US)	 116	 34	 29,31
31	 Pine Chip (US)	 496	 145	 29,23
32	 Jobie Tempest (US)	 254	 73	 28,74
33	 Spotlite Lobell (US)	 481	 138	 28,69
34	 Buvetier d'Aunou (FR)	 88	 25	 28,41
35	 Enjoy Lavec	 191	 54	 28,27
36	 Pearsall Hanover (US)	 143	 39	 27,27
37	 Gentle Star (NO)	 221	 60	 27,15
38	 The Bad Boy	 56	 15	 26,79
39	 Tap In (US)	 314	 82	 26,11
40	 Trade Balance (US)	 131	 34	 25,95
41	 General November (DE)	 105	 27	 25,71
42	 Easy Lover	 82	 20	 24,39
43	 Beseiged (US)	 50	 12	 24,00
44	 Victory Abroad (US)	 110	 26	 23,64
45	 Staro Showbiz*	 68	 16	 23,53
46	 Supergill (US)	 136	 31	 22,79
47	 Starchip Entrprise (US)	 285	 64	 22,46
48	 Dreamaster (US)	 119	 26	 21,85
49	 Good As Gold	 276	 59	 21,38
50	 Smasher (US)	 193	 41	 21,24
51	 Dancer's Victory (US)	 147	 30	 20,4152	

52	 Silver Pine (US)	 280	 57	 20,36
53	 Turbo Thrust (US)	 372	 74	 19,89
54	 Meadowbranch Lucky (US)	 123	 24	 19,51
55	 Armbro Trick (US)	 226	 44	 19,47
56	 Running Sea (US)	 212	 41	 19,34
57	 Power to Charm* (US)	 75	 14	 18,67
58	 Zoogin	 140	 26	 18,57
59	 Baron Karsk	 76	 14	 18,42
60	 Ride the Night (FI)	 256	 47	 18,36
61	 Smok'n Lantern (US)	 354	 64	 18,08
62	 Victory Party (US)	 240	 43	 17,92
63	 Foreign Office (FR)	 192	 34	 17,71
64	 Wall Street Banker (US)	 252	 44	 17,46
65	 Giant Chill (US)	 276	 48	 17,39
66	 Indian Silver (FI)	 110	 19	 17,27
67	 Buzzin Brian (US)	 93	 16	 17,20
68	 Comets Tail (US)	 192	 33	 17,19
69	 Defi d'Aunou (FR)	 64	 11	 17,19
70	 Rydens Sensation	 53	 9	 16,98
71	 Frisky Frazer (US)	 55	 9	 16,36
72	 Sugarcane Hanover (US)	 55	 9	 16,36
73	 Progress Value	 101	 16	 15,84
74	 Vip Tilly (FR)	 52	 8	 15,38
75	 Tres Solide L.	 134	 19	 14,18
76	 Prince R.S.	 57	 8	 14,04
77	 Yankee Mustang (US)	 188	 25	 13,30
78	 Keepitinthefamily (US)	 98	 13	 13,27
79	 Lindy's Crown (US)	 89	 11	 12,36
80	 Diamond Way (DE)	 57	 7	 12,28
81	 Super Tilly	 218	 26	 11,93
82	 Meadow Gallant (US)	 59	 7	 11,86
83	 Peace On Earth	 200	 22	 11,00
84	 Backstreet Guy (US)	 55	 6	 10,91
85	 King Lavec	 111	 12	 10,81
86	 Express Lavec	 216	 23	 10,65
87	 Kosar (US)	 88	 9	 10,23
88	 Center Field (US)	 70	 7	 10,00
89	 Red Xing (US)	 111	 11	 9,91
90	 Dungeness (US)	 51	 5	 9,80
91	 Jolly Rocket	 151	 14	 9,27
92	 Dell Ridge Image (CA)	 76	 7	 9,21
93	 Victor Victor (US)	 96	 8	 8,33
94	 Kodac (US)	 98	 8	 8,16
95	 Deliberate Speed (US)	 103	 8	 7,77
96	 Eastender	 52	 4	 7,69
97	 Com Hector	 54	 4	 7,41
98	 Mr Drew (US)	 120	 8	 6,67
99	 Gobernador (FR)	 64	 3	 4,69
100	Pale Amber	 71	 3	 4,23
101	His Majesty	 78	 0	 0,00
102	Hitec Lou	 54	 0	 0,00

	 Antal	 Antal	  Seger-	
	 avkommor	 segrar	  kvot		
	

	 Antal	 Antal	 Seger-
	 avkommor	 segrar	 kvot		
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Födda 2005, per den 31/8 2009 
Rankad på snitt per registrerad avkomma.
Hingstar med minst 20 avkommor.

4-
år

in
gs

st
at

is
ti

k

	 Antal	 Antal				I    nsprungna pengar	
Fadershingst	 avkommor	 segrar	 Segerkvot	 Startat	 Procent	 Totalt	 Snitt	 	

1	 Viking Kronos (IT)	 45	 112	 248,89	 38	 84,44	 14 733 761 kr	 327 417 kr
2	 Express Ride (US)	 29	 43	 148,28	 22	 75,86	 4 815 866 kr	 166 064 kr
3	 From Above	 25	 47	 188,00	 18	 72,00	 3 780 074 kr	 151 203 kr
4	 Muscles Yankee (US)	 35	 50	 142,86	 24	 68,57	 5 271 963 kr	 150 628 kr
5	 Credit Winner* (US)	 24	 30	 125,00	 16	 66,67	 3 194 244 kr	 133 094 kr
6	 Varenne (IT)	 22	 31	 140,91	 14	 63,64	 2 753 116 kr	 125 142 kr
7	 Dream Vacation (US)	 28	 31	 110,71	 19	 67,86	 3 388 313 kr	 121 011 kr
8	 Pine Chip (US)	 108	 108	 100,00	 81	 75,00	 12 178 772 kr	 112 766 kr
9	 Supergill (US)	 21	 31	 147,62	 20	 95,24	 2 368 090 kr	 112 766 kr
10	 Revenue	 66	 76	 115,15	 43	 65,15	 7 137 442 kr	 108 143 kr
11	 Love You* (FR)	 61	 94	 154,10	 42	 68,85	 6 198 468 kr	 101 614 kr
12	 Super Arnie (US)	 99	 107	 108,08	 70	 70,71	 8 537 401 kr	 86 236 kr
13	 Enjoy Lavec	 64	 55	 85,94	 42	 65,63	 5 231 270 kr	 81 739 kr
14	 Coktail Jet (FR)	 63	 86	 136,51	 45	 71,43	 5 111 281 kr	 81 131 kr
15	 Spotlite Lobell (US)	 90	 82	 91,11	 67	 74,44	 7 059 440 kr	 78 438 kr
16	 Malabar Circle Ås*	 83	 77	 92,77	 57	 68,67	 5 734 947 kr	 69 096 kr
17	 Alf Palema (US)	 77	 67	 87,01	 56	 72,73	 5 127 027 kr	 66 585 kr
18	 Scarlet Knight (US)	 22	 22	 100,00	 16	 72,73	 1 448 324 kr	 65 833 kr
19	 Rite On Line (US)	 90	 69	 76,67	 53	 58,89	 5 673 295 kr	 63 037 kr
20	 Gigant Neo	 42	 39	 92,86	 30	 71,43	 2 547 376 kr	 60 652 kr
21	 Trade Balance (US)	 35	 30	 85,71	 25	 71,43	 1 928 437 kr	 55 098 kr
22	 Calvin Capar* (IT)	 36	 42	 116,67	 20	 55,56	 1 950 639 kr	 54 184 kr
23	 Fast Photo (US)	 93	 73	 78,49	 67	 72,04	 4 877 943 kr	 52 451 kr
24	 Gidde Palema	 94	 77	 81,91	 46	 48,94	 4 396 387 kr	 46 770 kr
25	 Gentle Star (NO)	 58	 32	 55,17	 31	 53,45	 2 623 755 kr	 45 237 kr
26	 Victory Abroad (US)	 20	 10	 50,00	 11	 55,00	 884 063 kr	 44 203 kr
27	 Super Photo Kosmos (US)	 21	 25	 119,05	 14	 66,67	 876 206 kr	 41 724 kr
28	 Jobie Tempest (US)	 55	 31	 56,36	 26	 47,27	 2 217 654 kr	 40 321 kr
29	 Power to Charm* (US)	 58	 33	 56,90	 31	 53,45	 2 286 570 kr	 39 424 kr
30	 Turbo Thrust (US)	 36	 17	 47,22	 25	 69,44	 1 367 936 kr	 37 998 kr
31	 Dreamaster (US)	 44	 22	 50,00	 27	 61,36	 1 586 087 kr	 36 047 kr
32	 Jag de Bellouet* (FR)	 22	 12	 54,55	 14	 63,64	 762 947 kr	 34 679 kr
33	 Tap In (US)	 53	 29	 54,72	 32	 60,38	 1 837 093 kr	 34 662 kr
34	 Super Tilly	 27	 13	 48,15	 12	 44,44	 906 515 kr	 33 575 kr
35	 Good As Gold	 42	 25	 59,52	 24	 57,14	 1 359 574 kr	 32 371 kr
36	 Armbro Trick (US)	 78	 47	 60,26	 41	 52,56	 2 464 029 kr	 31 590 kr
37	 Wall Street Banker (US)	 24	 13	 54,17	 12	 50,00	 733 019 kr	 30 542 kr
38	 Ride the Night (FI)	 44	 21	 47,73	 20	 45,45	 1 313 182 kr	 29 845 kr
39	 Victory Party (US)	 81	 33	 40,74	 36	 44,44	 2 392 803 kr	 29 541 kr
40	 Comets Tail (US)	 45	 15	 33,33	 23	 51,11	 1 255 706 kr	 27 905 kr
41	 Smok'n Lantern (US)	 80	 29	 36,25	 40	 50,00	 2 183 596 kr	 27 295 kr
42	 Yankee Mustang (US)	 46	 16	 34,78	 20	 43,48	 1 207 901 kr	 26 259 kr
43	 Dell Ridge Image (CA)	 42	 14	 33,33	 16	 38,10	 1 018 939 kr	 24 260 kr
44	 Foreign Office (FR)	 20	 9	 45,00	 9	 45,00	 370 981 kr	 18 549 kr
45	 Tres Solide L.	 23	 5	 21,74	 8	 34,78	 408 485 kr	 17 760 kr
46	 Silver Pine (US)	 51	 22	 43,14	 29	 56,86	 863 531 kr	 16 932 kr
47	 Express Lavec	 100	 29	 29,00	 34	 34,00	 1 578 160 kr	 15 782 kr
48	 Meadowbranch Lucky (US)	 22	 3	 13,64	 11	 50,00	 328 550 kr	 14 934 kr
49	 Royal Prestige (US)	 21	 4	 19,05	 10	 47,62	 283 300 kr	 13 490 kr
50	 Jolly Rocket	 23	 7	 30,43	 8	 34,78	 306 000 kr	 13 304 kr
51	 Peace On Earth	 24	 3	 12,50	 10	 41,67	 229 550 kr	 9 565 kr
52	 Jupiter Hornline	 20	 1	 5,00	 5	 25,00	 79 894 kr	 3 995 kr
53	 Giant Chill (US)	 23	 0	 0,00	 3	 13,04	 39 000 kr	 1 696 kr
	 Totalt	 2555	 1999	 76,74	 1513	 57,89	 159 208 902 kr	 61 218 kr
	 Fet stil= över medel							     



Travhästen nr 4 • 200946

1	 Credit Winner* (US)	 25	 16	 64,00	 16	 64,00	 1 666 000 kr	 66 640 kr
2	 Enjoy Lavec	 58	 18	 31,03	 25	 43,10	 3 161 750 kr	 54 513 kr
3	 Goetmals Wood (FR)	 20	 6	 30,00	 11	 55,00	 928 408 kr	 46 420 kr
4	 Super Photo Kosmos (US)	 56	 22	 39,29	 28	 50,00	 2 372 135 kr	 42 360 kr
5	 Love You* (FR)	 42	 20	 47,62	 16	 38,10	 1 606 242 kr	 38 244 kr
6	 Jag de Bellouet* (FR)	 43	 16	 37,21	 18	 41,86	 1 588 670 kr	 36 946 kr
7	 Rite On Line (US)	 69	 21	 30,43	 32	 46,38	 2 431 573 kr	 35 240 kr
8	 Muscles Yankee (US)	 54	 21	 38,89	 24	 44,44	 1 844 408 kr	 34 156 kr
9	 Lindy Lane (US)	 101	 37	 36,63	 51	 50,50	 3 394 026 kr	 33 604 kr
10	 Coktail Jet (FR)	 58	 15	 25,86	 25	 43,10	 1 798 175 kr	 31 003 kr
11	 Viking Kronos (IT)	 55	 25	 45,45	 28	 50,91	 1 598 063 kr	 29 056 kr
12	 Super Arnie (US)	 98	 39	 39,80	 38	 38,78	 2 668 527 kr	 27 230 kr
13	 Gigant Neo	 43	 13	 30,23	 21	 48,84	 977 488 kr	 22 732 kr
14	 San Pellegrino (US)	 42	 14	 33,33	 14	 33,33	 939 400 kr	 22 367 kr
15	 Egon Lavec	 24	 6	 25,00	 10	 41,67	 495 263 kr	 20 636 kr
16	 Luxury Ås*	 21	 2	 9,52	 7	 33,33	 386 300 kr	 18 395 kr
17	 Fast Photo (US)	 29	 7	 24,14	 12	 41,38	 533 438 kr	 18 394 kr
18	 Victory Abroad (US)	 26	 2	 7,69	 5	 19,23	 467 500 kr	 17 981 kr
19	 Gentle Star (NO)	 38	 8	 21,05	 14	 36,84	 652 655 kr	 17 175 kr
20	 Pearsall Hanover (US)	 39	 9	 23,08	 13	 33,33	 642 050 kr	 16 463 kr
21	 Alf Palema (US)	 59	 17	 28,81	 26	 44,07	 956 581 kr	 16 213 kr
22	 Pine Chip (US)	 64	 12	 18,75	 26	 40,63	 942 127 kr	 14 721 kr
23	 Spotlite Lobell (US)	 102	 15	 14,71	 42	 41,18	 1 406 655 kr	 13 791 kr
24	 Jobie Tempest (US)	 40	 6	 15,00	 14	 35,00	 515 879 kr	 12 897 kr
25	 Turbo Thrust (US)	 87	 12	 13,79	 31	 35,63	 1 097 730 kr	 12 618 kr
26	 Good As Gold	 66	 5	 7,58	 13	 19,70	 774 300 kr	 11 732 kr
27	 Smok'n Lantern (US)	 56	 3	 5,36	 16	 28,57	 540 550 kr	 9 653 kr
28	 Armbro Trick (US)	 21	 3	 14,29	 9	 42,86	 201 480 kr	 9 594 kr
29	 Center Field (US)	 70	 7	 10,00	 20	 28,57	 620 173 kr	 8 860 kr
30	 Deliberate Speed (US)	 27	 2	 7,41	 7	 25,93	 218 500 kr	 8 093 kr
31	 Gidde Palema	 95	 9	 9,47	 35	 36,84	 714 934 kr	 7 526 kr
32	 Progress Value	 20	 2	 10,00	 7	 35,00	 150 044 kr	 7 502 kr
33	 Adams Hall (US)	 30	 4	 13,33	 11	 36,67	 200 100 kr	 6 670 kr
34	 Tap In (US)	 76	 3	 3,95	 14	 18,42	 416 484 kr	 5 480 kr
35	 Smasher (US)	 51	 5	 9,80	 14	 27,45	 277 550 kr	 5 442 kr
36	 Ride the Night (FI)	 49	 6	 12,24	 13	 26,53	 227 300 kr	 4 639 kr
37	 Victory Party (US)	 58	 1	 1,72	 8	 13,79	 144 000 kr	 2 483 kr
38	 Express Lavec	 58	 0	 0,00	 13	 22,41	 63 250 kr	 1 091 kr
39	 Giant Chill (US)	 29	 0	 0,00	 2	 6,90	 27 300 kr	 941 kr
40	 Peace On Earth	 25	 0	 0,00	 1	 4,00	 0 kr	 0 kr
	 Totalt	 2024	 429	 20,91	 730	 35,61	 39 647 008 kr	 19 737 kr
	 Fet stil= över medel							     

Födda 2006, per den 31/8 2009
Rankad på snitt per registrerad avkomma.
Hingstar med minst 20 avkommor.

	 Antal	 Antal				I    nsprungna pengar	
Fadershingst	 avkommor	 segrar	 Segerkvot	 Startat	 Procent	 Totalt	 Snitt		
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Avel i fokus blir det när STC, 
Svensk galopp och ASVH hål-
ler seminarium på Nova Park 
Conference i Knivsta 20-21 
november.

Under fredagen blir det 
gemensamma föreläsningar 
kring ämnen som fölning, fölets 
sjukdomar, hovvård och kor-
rigering samt nya metoder för 
hästhållning.

Lördagen viks för sport-
specifika föreläsningar. För 
travsportens del blir det bland 
annat en föreläsning om tra-
vets elithingstar med Staffan 
Philipsson. Galoppens ämnen 
blir bland annat tillväxt och 
utfodring.

Seminariet är öppet för alla 
intresserade men först till kvarn 
gäller eftersom antalet platser 
 är begränsat. Se mer på  
www.asvt.se

Ackumulerat är omsättningen nu (v 37)  
8 616 miljoner kronor, vilket är + 4,5 procent 
jämfört med fjolåret. Den positiva svenska 
spelomsättningen under sommaren har med 
andra ord fortsatt även under hösten.

Spelutvecklingen

Avelsseminarium 
20-21 november Den nya passförordningen,  

beslutad av EU, trädde i kraft 
den 1 juli. Den innebär i  
korthet:

• Alla hästar – oavsett ras, ålder och 
användningsområde – måste ha ett  
giltigt hästpass.

• Passet ska bland annat innehålla  
hästens namn, födelseår, färg och frys-
märkningsnummer.

• Inget krav på chipsmärkning finns på 
redan frysmärkta hästar.

• Nya pass ska innehålla ett UELN-
nummer (internationellt registrerings-
nummer).

• Föl måste ha sina pass senast  
den 31 december födelseåret, eller 
efter sex månader om fölet fötts 
senare än 1 juli. Hästägarna måste 
därför skicka in registreringshand-
lingarna för fölen betydligt tidigare 
än förut. 

Kom ihåg: ny passförordning!

Mer information finns på Jordbruksverkets hemsida www.sjv.se
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Uppfödarstatistik
	 	 	 		
		
				  
		  Antal 
	 	 hästar	 Starter	 Segrar	 Prissumma
1 Menhammar Stuteri AB, Ekerö	 185	 1168	 135	 13,558,570
2 Bender Karl-Erik, Kvänum	 68	 429	 36	 8,420,836
3 Lorentzon Ann-Christin & Magnusson J-E	 110	 709	 74	 6,025,209
4 Erikssunds Trotting AB, Sigtuna	 39	 256	 25	 5,946,886
5 Boko Stables Sweden AB, Stockholm	 77	 472	 64	 5,791,683
6 Broline International AB, Svenljunga	 62	 400	 44	 4,269,833
7 Nelén Hans, Nacka	 62	 380	 51	 3,971,626
8 Easy KB, Uppsala	 12	 81	 14	 3,735,143
9 Nilsson Staffan B, Ramkvilla	 48	 300	 43	 3,727,118
10 Oxalis AB, Solna	 51	 349	 41	 3,418,644
11 AB Hornline, Västervik	 74	 442	 43	 3,379,816
12 Lindh Ulrik & Ylva	 54	 427	 38	 3,015,184
13 Hultberg Anders, Hallsberg	 39	 249	 20	 2,989,116
14 Borg Per-Ola, Österbymo	 4	 23	 4	 2,631,554
15 Misty Trotting AB, Strängnäs	 35	 294	 25	 2,620,588
16 Kolgjini Lutfi & Svensson Anna	 31	 199	 31	 2,548,727
17 Puro Petri, Eldsberga	 2	 13	 5	 2,482,025
18 Höglund Jan-Eric & Lisbet	 20	 147	 22	 2,304,721
19 Eriksson Ulla & Håkan	 15	 145	 16	 2,217,506
20 Stall Tilly AB, Almunge	 29	 164	 16	 2,193,288
21 Otterström Christer, Vårgårda	 9	 62	 13	 2,176,665
22 Falk Göran & Wallgren Thorbjörn	 2	 21	 8	 2,021,100
23 Brodda Stuteri AB, Skurup	 29	 201	 22	 2,001,022
24 Västerbo Stuteri AB, Heby	 48	 297	 35	 1,973,345
25 Leeb Peter, Vårgårda	 1	 12	 6	 1,874,427 

50  vinstrikaste svenska uppfödare 2009. Svenska och utländska banor per den 31 augusti.	
Alla startande i Sverige (inklusive exporter) samt svenskregistrerade hästars starter 
utomlands – inklusive bonus.					      	

26 Quantum Farms AB, Lerdala	 28	 180	 27	 1,780,197
27 Lisa och Victor AB, Stockholm	 32	 234	 23	 1,768,910
28 Kullenberg Sune, Ljungbyhed	 4	 42	 9	 1,749,399
29 Nyberg Bengt-Åke & Kjell	 42	 274	 39	 1,673,375
30 Hidalus AB, Linköping	 5	 41	 8	 1,646,850
31 Stuteri Kemppi AB, Upplands Väsby	 31	 204	 21	 1,639,437
32 Glasholm Piggfarm AB, Söderåkra	 11	 70	 15	 1,589,343
33 Launcher AB, Årsta	 27	 212	 20	 1,552,888
34 Hellstedt Jan, Gränna	 7	 50	 10	 1,538,001
35 HB A One Stables, Sundbyberg	 1	 15	 2	 1,533,341
36 Stejdahl Robert, Mariannelund	 17	 137	 16	 1,372,087
37 Mellby Gård AB, Malmö	 20	 111	 21	 1,362,739
38 Stall Sisyfos AB, Stockholm	 16	 128	 16	 1,300,495
39 Nofa Invest AB, Sälen	 14	 92	 16	 1,279,985
40 Herlin May, Norrtälje	 11	 67	 9	 1,265,925
41 Holmqvist Bengt, Bollnäs	 33	 215	 15	 1,254,291
42 K.G.Bertmarks Hingstdepå AB, Limhamn	 14	 105	 14	 1,244,550
43 Fredriksson Roland, Kvänum	 8	 36	 5	 1,194,750
44 Lexis Invest AB, Lidingö	 16	 122	 14	 1,165,406
45 Deseks AB, Tranås	 14	 60	 7	 1,078,563
46 Nilsson Nils-Göran & Olsson Göran	 1	 13	 9	 1,074,500
47 Icke Ire AB, Älvkarleby	 48	 280	 19	 1,063,135
48 Stall Christina HB, Vittsjö	 5	 40	 4	 1,054,266
49 Ahl Pieter & Sandberg Tommy B	 1	 8	 2	 1,045,758
50 Danielsson Åke, Ljungbyholm	 7	 39	 11	 1,038,850

		  Antal 
	 	 hästar	 Starter	 Segrar	 Prissumma




